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ALTI BASAMAKLI DOĞAL SAYILAR

2                                        Yüz binler basamağı	 2 x 100 000    =  200 000	( iki yüz bin )
      5			On binler basamağı	 5 x 10 000     =    50 000	( elli bin )
             8		Binler basamağı	 8 x 1000        =       8 000	( sekiz bin )
                   4		Yüzler basamağı	 4 x 100          =          400	( dört yüz )
                         1		Onlar basamağı	 1 x 10             =            10		( on )
                               9	Birler basamağı 	 9 x 1                =  +          9 	( dokuz )  
						258 419	(iki yüz elli sekiz bin 
								 dört yüz on dokuz )
Şimdi bu sayıyı  abaküste gösterelim. 258 419	       Sayı değeri
                                           9
			1
			4
			8
			5
			2

	Yüz bin
	On bin
	 Bin
	 Yüz
	 On
	  Bir








Örnek:  691 327 sayısının birler, yüzler ve on binler basamaklarındaki rakamların basamak değerlerini yazalım. 
Çözümü:  691 327	  Basamak Değeri
	  7 x 1		= 	7
	 3 x 100	=        300
	 9 x 10 000       =   90 000	

Örnek:  842 973 sayısının  basamak ve bölüklerini gösteriniz.
Çözümü :
	Bölüklerin adı
	Binler Bölüğü
	Birler Bölüğü

	Basamakların adı
	Yüz binler
	On binler
	Binler
	Yüzler
	Onlar
	Birler

	Sayı
	8
	4
	2
	9
	7
	3




Örnek :  187 625 doğal sayısını çözümleyelim.
Çözümü :     187 625 =   1 yüz binlik   +    8 on binlik   +   7 binlik     +  6 yüzlük   +  2 onluk +  5 birlik
                                      = ( 1 x 100 000 ) + ( 8 x 10 000 ) + ( 7 x 1000 ) + ( 6 x 100 ) + ( 2 x 10 ) + ( 1 x 5 )
Örnek :  Aşağıda çözümlenmiş olarak verilen doğal sayıyı bulalım.
                     ( 9 x 100 000 ) + ( 0 x 10 000 ) + ( 7 x 1000 ) + ( 3 x 100 ) + ( 5 x 10 ) + ( 8 x 1 )
Çözümü :    ( 9 x 100 000 ) + ( 0 x 10 000 ) + ( 7 x 1000 ) + ( 3 x 100 ) + ( 5 x 10 ) + ( 8 x 1 )

			                          907 358	
    Ya da      900 000
                                0
                         7 000
                            300
                              50
                  +            8
                    907 358

Örnek : Aşağıda verilen altı basamaklı sayıları büyükten küçüğe doğru sıralayınız.
               381 290, 167 894,  459 542,  167 942

Çözümü:  Öncelikle sayılar altı basamaklı olduğu için en büyük basamaktan ( yüz binler ) başlanır. Sonra sırasıyla on binler, binler, yüzler, onlar ve birler basamağına bakılır. Basamaklarda aynı rakamlar varsa bir sonraki basamaktaki sayılar karşılaştırılarak sıralama yapılır.

                  459 542 > 381 290 > 167 942 > 167 894

Örnek :  Altı basamaklı sayıların en küçüğü ile dört basamaklı sayıların en büyüğünün  yedi katının  
                farkı kaçtır?
Çözümü:  En küçük altı basamaklı sayı    100 000
                  En büyük dört basamaklı sayı       9999

                   9999		100 000
                  x      7     	     -    69 993
                69 993                      30 007

Örnek :  317 259   sayısında basamak değeri en küçük rakam hangisidir?
Çözümü :  Basamak değeri en küçük olan rakam her zaman birler basamağında olan rakamdır.
                   Buna göre ; 317 259 sayısında basamak değeri en küçük olan rakam 9’dur. 
                   317 259 sayısındaki 1 rakamı on binler basamağında olduğu için basamak değeri en küçük olamaz .  1’in basamak değeri ;    1 x 10 000 = 10 000’dir.             
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